

全国妇幼健康研究会妇幼中医适宜技术推广专委会莅临连妇幼调研指导

9月8日下午，全国妇幼健康研究会妇幼中医适宜技术推广专委会主任委员李俊伟，副主任委员侯莉莉、刘一震等一行8人莅临连云港市妇幼保健院进行中医药适宜技术开展情况调研。院党委书记施庆喜、院长邵亚玲、副院长卢云、副院长闫冬梅及相关科室负责人陪同调研。

在施庆喜的陪同下，专家组对连妇幼妇孺国医堂、儿童早期发展中心、女性整体康复科等科室进行了实地调研，并对连妇幼建筑设计、流程布局、文化建设、中医药工作开展情况给予高度认可。

座谈会上，邵亚玲对专家组的到来表示热烈的欢迎和感谢。施庆喜对中医科室建设、业务开展、人才培养、亮点特色等进行了专题汇报。双方就中医馆建设推进、中医科室管理、妇幼中医药适宜技术临床应用等主题进行交流。

(中医妇科 万庆芝
医务处 李坤)

加强医疗固体废物管理

近期，后勤保障处加大对医疗固体废物（包括未被污染输液瓶、生活垃圾分类）管理力度，开展医疗固体废物专项检查。一是定期检查，监督指导，对发现问题现场整改，确保医疗固体废物工作常抓不懈。二是提高认识，明确医疗固体废物分类管理的重要性和必要性，杜绝轻视麻痹思想。三是定期组织职工参加《医疗废物管理条例》《医疗卫生机构医疗废物管理办法》等相关知识的培训，掌握医疗废物处置方法和流程。四是建立健全医疗废物和未被污染输液瓶管理的各项制度，要求全体职工

(后勤保障处 戎朝霞)

喜迎二十大，科普向未来 --母婴专科小组义诊活动

值全国科普宣传日到来之际，连云港市妇幼保健院护理部母婴专科小组在连云港市妇幼保健院门诊大厅3楼中庭，举办了一场以“喜迎二十大，科普向未来”为



2022年9月1日上午9时，由国际泌乳顾问焦丽娜及省级母婴专科护士们组成专家咨询团队在活动现场进行了一对一母乳喂养知识指导及相关问题解答。我的第一胎奶量就少，这一胎怎样才能奶量够吃？我总是堵奶是怎么回事？有没有好的处理方法？吃素妈妈的奶是不是就没有营养了？……面对大家的疑问，专家们进行了耐心详细的解答。

活动现场气氛热烈，准妈妈和家属们踊跃参与。专

科护士们针对大家挤奶手法存在的问题、海姆立克急救法的要点进行了现场纠正。

本次活动在为大家进行了科普宣传的同时收到良好的效果，大家纷纷参与这样的活动受益匪浅，学到很多知识。

此次科普活动以全国科普日为契机，着重解决孕产妇最关心的问题，传递健康知识，塑造科学行为，喜迎二十大，科普向未来。

(产三 张伟)

院宗旨：共建共享妇幼方针，彰显公益性性质，树立妇幼品牌，打造满意妇幼。

2022年9月28日 妇幼使者



甜！



糖果是甜的，甜食可以让人心情愉悦。而生殖医学科的医护人员更会让你感觉到一颗糖的甜度加倍，还让你感动满满！难道她们有什么“超能力”？分享一个助孕小故事，其中便有答案。

小美，36岁，因为身边的朋友都二胎，或是都凑成了“好”字，她想生二胎的心便也蠢蠢欲动，但是备孕几年都没有动静，经其他姐妹介绍来到连云港市妇幼保健院生殖医学科就诊，经过不孕症病因筛查，发现她盆腔粘连、双侧输卵管梗阻，建议她进行试管婴儿治疗。

常规的夫妇体检、进周期、促排卵治疗后，小美顺利到了取卵时间，因为怕疼选择了无痛取卵，整个过程很顺利，

没有任何感觉，但取卵结束后由于较长时间的禁食水，小美觉得头晕、出汗。

一只美丽的手剥了一颗糖送到小美的嘴巴里，是取卵手术室的护士姐姐，当糖在嘴里融化的瞬间甜蜜感传递到每一个神经末梢，头晕、出汗的症状很快就消失了。护士姐姐告诉她，这些糖是有魔法的，背后都有甜蜜的故事。

原来呀，生殖医学科常年会给取卵手术的患者备一些“甜蜜的糖果”，这些糖很大一部分来源于在这里怀孕成功顺利分娩的宝妈们送来的“喜糖”，生殖医学科医务人员想让这份好孕、这份甜蜜传递下去，就把这些糖果放到患者休息室，给各位在努力的试管妈妈带去“能量”，带来“甜蜜”

与好孕，也鼓励她们为圆当妈妈的愿望而加油努力！

听完护士姐姐的讲解，小美觉得这糖更加甜蜜，更加充满希望，还有对医护人员满满的感谢！移植当天，她自己又主动吃了“一颗糖”，因为这不仅仅是“一个糖”，而是一份甜蜜的希望。她说，这是我这辈子吃过的最甜的糖！

小美在经过移植后14天的焦灼等待，她终于等来了好消息。现在的她已经顺利从生殖科毕业了，她说生殖科让她感受到了满满的甜，也让她见到了一群有“魔力”的天使！小美说，生宝宝时一定要把好孕糖送来，把甜蜜与好孕传递下去！

(生殖医学科 祝欢欢)

病房送祝福 医患一家亲

“祝你生日快乐，祝你生日快乐……”7月15日晚，连云港市妇幼保健院妇科一区的病房里出现了温馨欢乐的一幕，原来护士长徐善敏端着蛋糕带领医护人员为住院患者刘女士送上了生日祝福。在祝福声中，刘女士感动得露出了久违的笑容。

一周前，33岁的刘女士因“妊娠滋养细胞肿瘤，1次化疗后”，住进了妇科一区，7月14日晚，妇科主任周哲像往常一样进行晚查房，当查看到刘女士的恢复情况时，发现她情绪低落，详细询问后才得知第二天是她的生日，想到自

己一个人在医院与病魔抗争，生日也无法与家人团聚，刘女士不禁悲从中来。周哲赶紧对她进行一番安慰，回到办公室后随即预定了一个生日蛋糕，并嘱托护士长一定要给刘女士好好过个生日，于是便有了开头的一幕。

第二天下午，生日祝福准时送进了病房。周哲主任因为工作原因虽未及时到场，但也第一时间送去了关心和鼓励。刘女士拉着徐善敏的手眼眶湿润：“你们不仅为我治疗疾病，更像亲人一样关心我、照顾我，给了我一样的温暖，太感谢你们了！”

小小祝福看起来微不足道，但对身患疾病和缺少家人陪伴的患者来说，却是治愈身心的良药。“有时是治愈，常常是帮助，总是去安慰”——这是特鲁多医生的墓志铭，也是指导一名医务人员的行医之道。

近年来，妇科积极倡导医学治疗与人文关怀并重，始终把“以人为本、以患者为中心”的服务思想贯穿工作，全力打造全周期全方位全过程、有温度有情感有人文的现代化科室，切实让每一个患者感受到妇幼保健院大家庭的关心与温暖。

(妇科 颜孝婷)